
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976 

1 

 CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

39ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

Aos 06 (seis) dias do mês de julho do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do 

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores José 

Adauto Araújo Ramos (PSC) e Márcio André Lima de Menezes (PDT). Contando 

com a presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT),  Cícero José da Silva 

(PPL), Domingos Sávio Morais Borges(PPS), Francisco Demontier Araújo 

Granjeiro(PPL), Jacqueline Gouveia Ferreira(PRB), José Barreto Couto Filho (PPS), 

José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), Luciene Teles de Almeida (PPS), José Tarso 

Magno Teixeira da Silva(PRP), Paulo José de Macedo(PMDB), Rita de Cássia 

Monteiro Gomes(PDT), Rosane Matos Macedo (PPS) e Valmir Domingos da Silva 

(PPS). Anotada a ausência e com faltas justificadas dos edis, Antônio Vieira Neto 

(PEN), Cícero Claudionor Lima Mota (PMN), Damian Lima Calú (PRTB), José David 

Araújo da Silva (PEN), e Rubens Darlan de Morais Lobo (PMDB).  Feita à chamada 
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o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero 

declara aberta a presente Sessão, de início informa que a Ata foi concluída, porém 

não foi transcrita na sua integralidade, só será submetida a apreciação do 

plenário na próxima sessão, porém, uma cópia da Certidão da referida Ata foi 

encaminhada para os e-mails dos parlamentares.  Em seguida o Sr. Presidente 

comunica que se encontra no plenário deste Poder o Ilustre Secretário Municipal 

de desenvolvimento Econômico e Inovação, Michel Oliveira Araújo, que solicitou 

um espaço na Tribuna de Honra deste Poder, para apresentar as ações e 

planejamentos da Secretaria a qual é titular. No grande expediente de acordo 

com o Regimento Interno da Câmara Municipal, o mesmo disporá do tempo 

regimental de 15 minutos para os seus esclarecimentos. Nomeia uma Comissão 

formada pelos edis, José Barreto e Auricélia Bezerra, para conduzirem o Sr. 

Secretário para compor até a Mesa dos trabalhos. Logo após autoriza a Secretária 

da Casa fazer a leitura do expediente que consta das correspondências: Ofício  n° 

08/2017 da Secretária de Infraestrutura – SEINFRA, Gizele de Menezes Bezerra 

Lima, em resposta ao Ofício n° 1614/2017 de autoria do Vereador Presidente 

Glêdson Bezerra, informando que os serviços de manutenção de iluminação 

pública estão paralisados no Município, por orientação do Ministério Público, já 

que a empresa Geoplan, que realizava os serviços, contratada desde a gestão 

anterior, está sendo avaliada por possíveis irregularidades pelo Ministério 
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Publico. Com isso, está em andamento um processo de licitação com chamada 

pública para a contratação de uma nova empresa, pela administração. Em breve 

as demandas poderão ser atendidas; Ofícios n°s  13 ao 23/2017 da Secretaria da 

SEINFRA, em resposta aos Ofícios n°s 1635,1633, 1597, 1585, 1583, 1581, 1640, 

1621, 1393/2017 de  autoria dos edis, Demontier Agra, Preto Macedo, Luciene 

Teles,  Rita Monteiro, Valmir Domingos e Claudionor Mota,  informando que no 

decorrer da gestão os pleitos serão atendidos; Ofício do Coordenador 

Administrativo e de Controle da Secretaria de Educação, Carlos  Renato Miranda, 

em resposta ao Ofício n° 07/2017  de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, 

informando que a Escola CAIC faz parte do lote que está sendo concluído e será 

enviado o mais breve possível para licitação, estando a instalação do portão da 

creche incluído entre os itens licitados; Ofício n° 261/2017 do  Presidente da 

Câmara Municipal de Farroupilha/ Rio Grande do Sul, em resposta ao Ofício n° 

1396/2017 de autoria do Vereador Demontier Agra, coautora Rita Monteiro, 

referente a indignação pelo pronunciamento da Vereadora Eleonora Broilo  

informando que o mesmo foi anexado ao processo da Comissão de Ética 

instaurado por meio da Portaria n° 034 de 31 de maio de 2017. Sequenciado a 

Secretária é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por 

escrito: de autoria do Vereador Presidente Glêdson Bezerra,  coautor Tarso 

Magno e em nome da Casa, que a presente Sessão seja encerrada com um 
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minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Emiliano 

Higino Marques, o mesmo é avô do genro do servidor deste Poder JJ, e que seja 

expedido Ofício externando as nossas condolências à família do saudoso extinto, 

na pessoa de sua filha Maria do Socorro, residente na Travessa João Moreira n° 

47; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, requerendo: Que seja enviado 

Ofício ao Sr. Prefeito Municipal Dr. José Arnon Bezerra de Menezes, com cópia 

para Secretaria de Infraestrutura, no sentido de que seja viabilizado estudo 

técnico para fins de implementar uma reestruturação, revitalização e 

modernização de toda a extensão da Avenida Castelo Branco, dotando a mesma 

de iluminação moderna, sinalização horizontal e vertical, reavivar todas as faixas 

de pedestres compreendendo os cruzamentos, a exemplo do que aconteceu com 

a Avenida Plácido Aderaldo Castelo que dar acesso ao Parque de Eventos Padre 

Cícero. Justifica o melhoramento urbanístico daquela Avenida por ser uma das 

mais importantes de nossa cidade que liga a entrada da cidade a vários bairros 

principalmente ao Aeroporto Regional do Cariri e por ser uma reivindicação 

constante do povo juazeirense; II. Seja   enviado   Oficio  a  Secretaria  Municipal   

de  Meio  Ambiente   e  Serviços  Públicos SEMASP,  solicitando  que seja feita  a 

poda  de  algumas  árvores  na  Rua  do  Limoeiro  e  outras do Bairro 

Franciscanos. Os moradores   estão   se  sentindo   prejudicados   com   a  

escuridão   naquele   local, ocasionado  não pela falta de lâmpadas nos postes, 
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mas pela sombra causada  pelas árvores. Existem ruas escuras e além dos 

moradores,  há também  um enorme fluxo de  estudantes daquela localizadade,  a 

EEFM Dona  Clotilde Saraiva Coelho, sendo caminho ainda de alguns estudantes 

para  a  EEFM   Dona   Maria  Amélia  Bezerra,  o  Dr.  Edvard  Teixeira Ferrer e 

Colégio de São Francisco, os mesmos ficam assustados  com o risco de assaltos    e 

acidentes. Ressalta ainda o risco de acidentes com a  rede elétrica uma vez que as 

árvores estão empurrando os fios, podendo a qualquer momento ocorrer um 

curto circuito ou quebra de alguns desses fios. Diante  da  cobrança  dos 

moradores  e frequentadores  dos  locais citados, espera ser atendida  o mais 

rápido possível; 4º.  Seja expedido Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, 

solicitando a revitalização com operação  tapa  buraco,  calçamento,  asfalto  ou  

recapeamento  asfáltico  das  seguintes ruas    localizadas  no   Bairro Aeroporto,  

quais sejam: Ana  Rita de Souza, Manoel Barreto  da Silva, Vicente Gama Pinheiro 

e outras artérias desse bairro. Trata-se de uma reivindicação justa dos moradores 

das citadas localidades; De autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo: I. 

Que seja expedido Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que se digne intervir 

junto a Secretaria Municipal de Educação, solicitando a construção de um EMEI 

com Tempo Integral no Bairro Santa Tereza, pois, no referido bairro não possui 

creche, existe  a Escola Fernando Coimbra que atende as crianças do Infantil 

como também do ensino fundamental no mesmo prédio, que inclusive está 
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precisando urgentemente de reformas a fim de que possa proporcionar na 

referida escola ambiente saudável com condições físicas e estruturais para o 

estudo, colaborando para a saúde e o conforto dos alunos, fatores que refletem 

no aprendizado e no seu desempenho; II. Seja expedido Ofício ao Sr. Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, Agricultura e  Serviços Públicos, pela segunda vez 

que solicito a retirada de dois troncos de árvores existente defronte a Rua Beatriz 

Gondim Santana com a Av. Paulo Maia. Os referidos troncos de árvores estão 

trazendo perigo para os motoristas que saiem da citada rua, inclusive, já 

aconteceu vários acidentes e que necessário se faz uma providência em caráter 

de urgência a fim de evitar que outros acidentes possam acontecer; III. Que seja 

encaminhado Oficio ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente, Agricultura e 

Serviços Públicos, solicitando com urgência que seja viabilizada a capinação, poda 

das árvores e limpeza geral na Rua Beatriz Gondim Santana. Outrossim, que a 

Secretaria de Infraestrutura providencie o asfalto da Rua Beatriz Gondim Santana, 

pois, se trata de uma artéria que aumentou o fluxo de veículos, por também dar 

acesso a Av. Paulo Maia e ao Anel Viário,  aumentou consideravelmente o 

movimento de carros e em virtude de ser contra mão de quem vem do Bairro 

Antônio Vieira que não pode mais dobrar na Rua Marieta França de Menezes,  

está causando transtorno e com certeza com a benfeitoria do asfalto  melhorará o 

acesso de quem mora nos Bairros  Salesianos, Santo Antônio e Sitio Macário e de 
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todos os veículos que vem do Antônio Vieira; IV. Expedir Ofício ao Diretor do 

DEMUTRAN, José Pedro Cipriano,  solicitando com urgência a instalação de 

sinalização vertical ou redutor de velocidade  na Rua Nossa senhora Aparecida 

cruzamento com a Rua das Flores, e das Ruas da Paz, Farias Brito, Ozana Pereira, 

José de Alencar e Odílio Figueiredo, localizadas no Bairro João Cabral, 

considerando que se trata de artérias de intendo fluxo de veículos e que as 

pessoas usam e abusam da velocidade e que por conta disso acontece  

diariamente batidas, inclusive já sendo verificada que com vitima fatal; V. Expedir 

Ofício ao Sr. Diretor do DEMUTRAN José Pedro Cipriano, solicitando se digne 

viabilizar a sinalização e Redutor de Velocidade na Rua do Rosário com a Rua Pio 

X, Leão XIII com a Rua das Dores próximo a TV Verde Vale; de autoria da 

Vereadora Auricélia Bezerra, requerendo: I. Que seja enviado oficio à Secretária 

Municipal de Saúde e demais secretarias competentes, com copia ao Prefeito  

Municipal,  solicitando  que  sejam tomadas precedências no tocante a falta de 

abastecimento  de água do  PSF 16 e PACS   80 no bairro Frei Damião; II. Que seja 

enviado ofício ao Sr. Prefeito Municipal  Arnon Bezerra,   com copia a 

Secretaria de Infraestrutura, SEINFRA, para que sejam substituídas 

lâmpadas de 03 postes à Rua Sara Tatiane, próximo ao numero 22, bem 

como o poste que antecede e outro que sucede o numero citado, no 

conjunto Cíceropólis, no Bairro Frei Damião, nesta urbe; III. Seja enviado 
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ofício ao Sr. Prefeito Dr. Arnon Bezerra,  com  copia  a secretaria de 

infraestrutura,. SEINFRA; para que sejam substituídas lâmpadas de  01 poste  na 

Rua Manoel Tavares Lopes esquina com Tenente Alfredo  próximo  ao numero 

915, no Bairro Frei  Damião; IV. Seja enviado oficio à Secretária Municipal de 

Segurança Publica, com copia ao Prefeito Municipal, solicitando que seja 

analisada a possibilidade da inserção de um (GCM Guarda Comunitário 

Municipal) no posto de saúde e na creche do CAIC, ambos os equipamentos 

ficam no mesmo prédio; V. Seja enviado ofício a Secretaria de Infraestrutura 

do Município de Juazeiro do Norte no sentido de que seja resolvido o 

problema do Código de Endereçamento Postal - CEP dos Conjuntos 

Residenciais Conviver Life I e Conviver Life II, no Bairro Aeroporto, posto que, 

os moradores daqueles conjuntos não podem receber correspondências, 

encomendas, via correios, não podem realizar compras pela internet, não 

podem possuir telefone fixo, não podem fazer cadastros que dependam de 

acesso com o CEP;  de autoria do Vereador Demontier Agra, requerendo: I. 

Enviar Ofício a Secretaria Municipal de Educação, solicitando que sejam instaladas 

cercas elétricas e equipamento de vídeo monitoramento nas Escolas, para coibir o 

vandalismo e eventuais furtos de equipamentos que ocorrem eventualmente 

nessas instituições; II. Enviar Ofício a SEINFRA, solicitando que conclua o 

calçamento da Rua Socorro Norões Mota, bairro Jardim Gonzaga, o qual foi 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

9 
 

começado e interrompido, os moradores pedem urgência na execução, pois 

relatam que a rua está quase que intransitável; 03. Enviar Ofício ao Demutran, 

solicitando a faixa de pedestre defronte à Faculdade Juazeiro do Norte (FJN) na 

Rua São Francisco;  e que o Demutran, instale  uma lombada, com a devida 

sinalização vertical, na Rua São Francisco  próximo à Igreja do São Miguel e a 

Faculdade Juazeiro do Norte, ambos, requerimentos são solicitações de 

moradores, vale salientar, que antes do asfaltamento dessa via existiam os dois 

equipamentos; de autoria do Vereador Tarso Magno, 1º) Considerando a 

necessidade de um melhor acompanhamento das prestações de contas mensais 

da Câmara Municipal, requer este edil à Mesa Diretora, de cópias dos extratos 

dos meses de janeiro a junho de 2017 de todas as contas do Poder Legislativo, 

bem como de todas as licitações realizadas neste mesmo período; 2º) 

Considerando a necessidade de saber de todos os débitos, pendências ou 

parcelamentos da Câmara Municipal, requer este edil à Mesa Diretora, da relação 

de todos os credores e respectivos passivos deste Poder. Encaminhados pelos 

Assessores Parlamentares, Dallsysson e Lanúzia. Os citados requerimentos são 

deferidos pela Presidência depois de submetidos à apreciação do plenário que 

aprova por unanimidade. Anunciado o expediente de requerimentos verbais, 

vários são apresentados: de autoria do Vereador Tarso Magno, este edil  ouvindo 

os servidores do município de Juazeiro do Norte, se pronunciando  na Rua São 
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Pedro pedindo ao Prefeito Municipal reajuste salarial e que até o momento o 

Executivo Municipal não mandou a essa Casa Legislativa a mensagem com o seu 

projeto de lei concedendo esse reajuste. Razão pela qual, gostaria de  externar 

solidariedade a todos os servidores, claro que com  exceção dos professores que 

já foram contemplados. E pedir que seja enviado Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal e ao Secretário de Planejamento e Gestão,  para que possam analisar 

com a devida urgência a  mensagem com reajuste de pelo menos a inflação do 

ano passado, o reajuste dos funcionários públicos municipais; Coautores, Rita 

Monteiro, Jaqueline Gouveia, Demontier Agra,  José Barreto e em nome da Casa a 

pedido do Vereador Valmir Domingos; de autoria do Vereador Adauto Araújo, 

seja enviado Ofício o Diretor dos Correios e Telégrafos, solicitando que  veja a 

possibilidade de abrir um posto de atendimento na Vila  Palmeirinha,  por que os 

moradores daquela localidade desde que foi desativado o Posto, tem que  alguma 

pessoa vir ao Correio de  Juazeiro pegar as correspondências e nesse meio termo 

desaparece as correspondências, as pessoas  não estão  recebendo seus boletos, 

e  isso é uma reivindicação daquela comunidade. Então, pede ao Diretor dos 

Correios e telégrafos, que viabilize uma alternativa e até em parceria com a 

Prefeitura,  que deve alocar um  espaço e um funcionário, os Correios fazer a sua 

parte  em mandar as correspondência para aquela localidade; Coautores, Márcio 

André, Rita Monteiro e Tarso Magno; de autoria do vereador José Barreto, este 
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edil esteve na  Rodoviária para embarcar suas filhas e verificou que ali é um caso 

de polícia, o lixo está espalhado por todo local, por traz tem um pé de caju que 

está  servindo de espaço para delinquentes  fumarem maconha e outras drogas, 

só tem um funcionário para fazer a limpeza daquele equipamento. Então, pede o 

envio de Ofício a Procuradoria do Município, pedindo informações se a Rodoviário 

pertence ao Município ou a SR. Empreendimentos, pede inclusive, o empenho do 

Líder do Prefeito Vereador Adauto Araújo nesta solicitação, já que a Rodoviária é 

o cartão postal de nossa cidade e segundo os funcionários,  disseram que se não

tiver  passageiros os mesmos não ganham seus sustentos, já que recebem 

somente as gorjetas. Que as medidas cabíveis sejam adotadas; Coautora, Rita 

Monteiro; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia,  seja enviado Ofício para 

as autoridades competentes, como a Polícia Ambiental, a SEMASP, por que o 

abuso das carroças ainda continua aqui em Juazeiro, como se fosse invisível para 

as autoridades, mas, a sociedade está enxergando muito bem o que vem 

acontecendo,  animal sendo praticamente trucidado,  como se Juazeiro vivesse na 

era medieval na terra sem lei, sem sensibilidade, e esta Vereadora está sendo 

muito procurada, as pessoas estão mandando  vídeo, fotos de abusos cometidos 

contra animais em carroças, inclusive, ontem um carroceiro pegou o animal 

esgotado e simplesmente ao invés de ajudar o seu animal que é aquele que o 

ajuda com o pão de cada dia, jogou o cavalo num buraco  no bairro São José, um 
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cavalo branco e o mesmo agonizou uma noite inteira, só foi recolhido hoje.  Neste 

azo,  também, gostaria de  externar a sua solidariedade aos servidores que 

precisam de reajuste, são trabalhadores que tem suas famílias para sustentar com 

um salário  muito pequeno e merecem o respeito, e assegura que podem contar 

com o apoio desta Vereadora; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, esta 

Vereadora participou de uma reunião na Secretaria de Romaria e Turismo, e um 

dos problemas maiores que  foi comentado, é a questão de  banheiros públicos 

que não existe no Socorro.  Por essa razão, pede que seja enviado  Ofício a Sra. 

Secretária de Infraestrutura, para  que construa banheiros públicos no Socorro, 

para melhorar a situação dos Romeiros e visitante da nossa cidade; de autoria do 

Vereador Valmir Domingos, que seja enviado Ofício  a Sra. Secretária de Saúde, 

para ver a possibilidade de resolver o problema das áreas descobertas, pois, hoje, 

várias pessoas procuraram este edil para reclamar que chegaram até o posto e 

que foram informadas que não atendia por que era de uma área descoberta. 

Inclusive, pede ao Líder do Prefeito Vereador Adauto Araújo, para agendar junto 

ao Senhor Prefeito, uma reunião para sentar com os funcionários Agentes de 

Endemias e ouvir suas reivindicações, bem como, dos outros funcionários que 

reivindicam a sua reposição salarial, que é muito justa. Coautores, Jacqueline 

Gouveia, Rita Monteiro e Tarso Magno; de autoria do Vereador Demontier Agra, 

inicialmente registra a presença nesta Casa do Secretário de Cultura,  Alemberg 
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Aquino e de seu Assessor Leonardo Luna. O edil considerando, que o  Bairro 

Antônio Vieira,  está esquecido,  não hoje, mas, desde outras gestões, vêm de 

publico clamar  já que fez alguns requerimentos e ainda não foi atendido,   onde  

muitas ruas estão sendo asfaltadas, ruas que já eram asfaltados e algumas  que 

não são asfaltadas, mas, que é rota de ônibus e que o ônibus está deixando de 

passar por que realmente aquela artéria está praticamente intrafegável.  Então, 

pede que a Secretária  de Infraestrutura na pessoa da Dra. Gizele Menezes, olhe 

para esses bairros periféricos também, não olhe só para os Bairros, Lagoa Seca,  

Centro e São Miguel, veja o Bairro Antônio Vieira, um bairro populoso e que tem 

algumas ruas como a Construtora José  Sabino, Mestre José Caetano, Engenheiro 

Zé Walter, que Inclusive há relatos que já era para ter sido asfaltada, então,  pede  

mais uma vez que olhe para o Parque Antônio Vieira, nessa questão do 

asfaltamento para que o ônibus volte a passar, por que a comunidade é carente e 

a maioria não dispõe de carro próprio ou mesmo moto, depende desse ônibus. 

Quanto a greve o Vereador disse aos Servidores,  que sua manifestação nesta 

Casa será por ocasião da votação  do projeto  quando vier para apreciação dará a 

resposta a todos servidores.  Neste azo, o Sr.  Presidente, pede para ser coautor 

do pedido do Vereador Agra, e  comunicar ao plenário, já que  está abrindo 

espaço para prestar esclarecimento diante do movimento que acontece  em 

frente à Câmara Municipal, que  esteve hoje na Prefeitura Municipal para resolver 
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uma situação da CRIASA,  com o ex-Vereador João Borges, e aproveitou a 

oportunidade,  para conversar com o Secretário de Gestão, Evaldo Soares, e fiz as 

seguintes indagações, que em gestões  passadas houve uma verdadeira queda de 

braço, entre a Administração e servidores públicos e ao afinal aquilo que 

aparentemente não poderia ser dado, foi concedido de reajuste, depois de muita 

luta e discussão. Fez questão de explicar isso para o Secretário Evaldo,  e pediu 

que não deixasse acontecer essa mesma situação que aconteceu em outras 

administrações, por que infelizmente, é um processo que é desgastante para o 

servidor, para a administração e para a população de modo geral que precisa do 

atendimento desses cidadãos  e cidadãs que prestam seus serviços laborais. O  

mesmo ficou de passar para este edil  uma série de documentos explicando até 

onde podia atender, enfim, foi dado como resposta, falou dessa questão do 

escalonamento de reajustes, inclusive, o  parabenizou pelo fato de não haver a 

greve dos professores, em que a administração se antecipou e concedeu o 

reajuste proposto pela categoria. O Presidente desta Casa fez essa cobrança ao 

Secretário de Gestão, e espera agora a resposta por parte do mesmo  e que  se 

coloca à disposição para conversar, formar comissões, que a Câmara dos 

Vereadores, possa também ter papel importante nessas discussões. Logo após 

submete um requerimento para apreciação do Plenário, a respeito da Rodovia 

que está sendo construído, que vai encurtar o trecho entre a cidade de Juazeiro e 
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Missão Velha, chamada de Rodovia do Centenário, pois, esteve recebendo 

sugestões por parte de alguns moradores do entorno  do Sítio Gavião e 

Gaviãozinho,  em  que os mesmos se  informaram com os responsáveis pela obra 

que está sendo executada, de que não existe previsão de instalação de ciclovia 

naquela Rodovia. Portanto, requer o envio de Ofício ao Senhor Governador do 

Estado do Ceará, parabenizando pela iniciativa naturalmente da construção da 

Rodovia, como já fez esse registro na Câmara Municipal, mas, para pedir também, 

que não deixe passar agora que já está em fase de construção à implantação de 

uma Ciclovia na referida obra; Coautor, Valmir Domingos em nome da Casa a 

pedido de vários edis. Os requerimentos verbais foram deferidos pela Presidência 

depois de aprovados pelo Plenário, umas cópias dos citados requerimentos ficam 

arquivadas na pasta individual dos requerentes. A Secretária da Casa é autorizada 

a fazer o encaminhamento a quem de direito. Numa questão de ordem o  o Líder 

do Prefeito Vereador Adauto Araújo, respondendo a indagação do Vereador  José 

Barreto, com relação à Rodoviária, que  tinha uma concessão para a SR 

Empreendimentos  por 20 (vinte) anos, e há 15 dias  a Prefeitura Municipal 

retomou os equipamentos,   a SR  entrou com um recurso conseguiu uma liminar 

e retomou novamente, e que  essa semana a Prefeitura ganhou novamente a 

questão. Então, hoje a rodoviária está em poder da Prefeitura  mas, como ainda 

está essa confusão, ninguém sabe quem paga, e ninguém sabe quem recebe, acha 
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que em breve a Prefeitura assumirá definitivamente e resolverá esse problema. O 

Vereador José Barreto, por sua vez,  agradece ao Líder por ter justificado o seu 

pedido, porém,  o Ofício apresentado permanece para   ser encaminhado. Dão 

entrada na Casa Legislativa as seguintes matérias: Projetos de Leis de autoria do 

Vereador Glêdson Bezerra, que Reconhece de Utilidade Pública a Associação 

Caririense de Ciclismo-ACACI e adota outras providências; que denomina de 

Travessa São João, a artéria com início na Rua Oséias Justino da Silva e término na 

Rua Expedita Justino da Silva, sentido Leste/Oeste, Bairro Aeroporto, nesta cidade 

de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará; e o que denominado de Travessa São 

Pedro,  a que tem início na Rua  Oséias Justino da Silva e término na Rua Expedita 

Justino da Silva, sentido Leste/Oeste, Bairro Aeroporto, nesta cidade de Juazeiro 

do Norte, Estado do Ceará, adotando outras providências; Projeto de Lei de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro,  que Oficializa nome de Travessa Raimundo 

Ferreira, localizada no Bairro Frei Damião, primeira paralela Sul à Rua Dr. 

Francisco Moreira, sentido Leste/Oeste, início na Rua Vereador Robério de Sá 

Barreto e término na Rua José Esmeraldo Pinheiro, nesta cidade de Juazeiro do 

Norte, Estado do Ceará., e adota outras providências; Projeto de Lei de autoria do  

Vereador Damian Lima Calú, que denomina de Praça Monsenhor Azarias Sobreira 

Lobo,  a praça que está sendo construída no Bairro Timbaúba, defronte ao Colégio 

Tabelião Expedito Pereira, localizada na Av. José Bezerra, nesta cidade de Juazeiro 
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do Norte, Estado do Ceará e adota outras providências. Os citados projetos são 

objeto de deliberação e pelo Presidente encaminhado às Comissões 

Competentes, para emitir parecer. O Sr. Presidente verificando que nenhuma 

matéria está sendo devolvida das Comissões Técnicas, anuncia o grande 

expediente, passa a palavra ao Sr. Secretário Municipal de Desenvolvimento 

Econômico e Inovação, Michel Oliveira Araújo, que ocupara tribuna de Honra, 

fazendo-o agora, inicia agradecendo pela atenção de dispor do tempo tão 

precioso dessa Casa, onde solicitou um espaço para justificar nesse primeiro 

semestre  do desafio de está a frente da Secretaria anteriormente de 

Desenvolvimento Econômico e agora Secretaria de Desenvolvimento Econômico e 

Inovação,  existia  uma pasta de Ciência, Tecnologia e Inovação que estava solta, e 

que colocou dentro da Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Esclarece que  

começou no início do ano com projeto chamado  “Plataforma Empreender”, onde 

montou  um Observatório Itinerante, que é um projeto que vai circundar  todos 

os bairros de Juazeiro, e ver o que  temos de empresas formais e informais, e 

estimular os informais a se formalizarem, não no intuito de serem penalizados e 

sim de orientá-los para questão da formalidade, com isso,  descobre algumas 

lacunas  da cadeia produtiva da indústria que falta aqui em Juazeiro, onde com 

isso está tentando atrair empresas que possam completar  essa cadeia produtiva, 

a sequência disso, é um mapa de localização onde  poderá georreferenciar  todo o 
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CNPJ, que existir no município, que poderá localizar e segmentar todas as 

empresas. Disse ainda que  está em processo também de criação do Selo Empresa 

Amiga da Ciência, que se trata de  um projeto de aproximação das empresas junto 

à academia,  por que á  academia  produz muito cientificamente, porém, não é 

muito aproveitado no setor produtivo, então,  por que não aproximar a academia 

do setor produtivo  ao setor público,  que estaria  estimulando que as empresas 

abram suas portas, pois, as demandas de  solicitações para as academias  na 

produção cientificamente dará resultados práticos em melhoria de produtividade, 

e que agrega valor ao produto fabricado aqui em Juazeiro.  Um segundo projeto 

chama-se Centro Regional de inovação Empreendedorismo  - CRI, onde  esse 

projeto  alia também o setor público ao setor privado e academia.  Explicando 

que os  parceiros nesse projeto são a Secretaria de Desenvolvimento Econômico 

e Inovação, a Secretaria de Ciência, Tecnologia e Ensino Superior do Estado do 

Ceará,  e instituições de Ensino de nossa cidade, onde a Brisanet  entra com a 

doação de Internet para o referido Projeto, que inclusive, já  tem eventos 

internacionais confirmados aqui para Juazeiro, e o foco principal que deseja 

trabalhar, é o Centro Logístico do Nordeste, para atrair as indústrias do Sul e 

Sudeste para serem implantadas em Juazeiro do Norte e aqui atenderem ao 

Norte e Nordeste do país.  Ressalta que, a cidade de Juazeiro está em 37° 

(trigésimo sétimo) lugar em conectividade das 100 (cem) cidades do  país, e aqui 
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apresenta aos Srs.  Vereadores  o aparelho que tem em mãos chamado a internet 

das coisas ou seja uma coisa se conectando a outra e seremos dessa forma  a 

primeira cidade a implantar no Brasil esse projeto. Com ênfase disse que  em  seis 

meses de gestão, foi possível economizar o valor de R$ 54.648,00 (cinquenta e 

quatro mil seiscentos e quarenta e oito reais), para os cofres do município, dando 

conhecimento que será implantado o wi-fi grátis na praça do  Giradouro, tudo 

isso no intuito de fazer políticas públicas voltadas à população , sendo o seu 

desejo de implantar nas demais logradouros públicos desta urbe, tudo isso foi 

explanado através do retro projetor, explicando em detalhes cada tópico 

apresentado, inclusive, no início foi entregue aos Vereadores o  cartão  contendo 

todos o trabalho do Comércio e serviço; Rede de Hotelaria e Polo Gastronômico; 

Comércio Varejista e Atacadista,  o Artesanato, o Polo Acadêmico e Rede de 

Saúde, Empreendedorismo e Inovação, Ciência e Tecnologia, Indústria Calçadista, 

Nossa Industria, Industrias Metal Mecânico e construção Civil e Estratégica 

Logística.  Coloca-se à disposição dos Srs. Vereadores. Pela ordem o Vereador 

Tarso Magno, disse ao Secretário Michel que é um  grande prazer recebê-lo  na 

Câmara Municipal, destacando  que o Senhor Prefeito Municipal pegou a pessoa 

certa e o colocou no lugar certo, pois, demonstra conhecer Juazeiro, demonstra 

conhecer a realidade de nossa terra, além do mais tem conhecimento não só no 

Brasil, mas, a nível internacional, se o Prefeito lhe der condições com certeza,  vai 
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dar uma grande alavancada no setor público de Juazeiro do Norte, e  que na 

qualidade de Vereador a sua Secretaria e o Senhor Prefeito Municipal terá todo o 

apoio deste edil. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, disse que ouviu o seu 

pronunciamento com muita atenção, existe muita informação todas  válidas e faz 

das palavras do vereador Tarso Magno as suas. Parabeniza o Secretário Michel 

pela sua vinda a este Poder, é o segundo Secretário que vem a esta Casa sem 

precisar  de convocação para apresentar o seu trabalho, o que considera muito 

bom para o povo de Juazeiro essa transparência, espera que os demais 

Secretários também venham e não seja preciso  convoca-los.  Ressalta que a ideia 

do Secretário de parceria com as Universidades tem tudo haver com o 

desenvolvimento econômico e intelectual de uma cidade. Então, parabeniza-o 

pelo o trabalho em Juazeiro como a região toda só tem a ganhar. Pela ordem o 

Vereador Adauto Araújo, agradece ao Secretário Michel pela sua presença nesta 

Casa, e afirma que o Prefeito Arnon Bezerra, dentro de suas escolhas teve muita 

sorte na escolha de seus Secretários, e quando este edil soube do seu nome para 

titular dessa pasta,  tinha certeza que daria certo. Sugere que além de colocar wi-

fi na Praça do Giradouro que colocasse também na Praça Padre Cícero, devido o 

grande número de Romero nas grandes romarias, e que esse serviço nessa  praça 

é muito importante para à comunidade.  Pela ordem o Vereador José Barreto, 

parabeniza o Secretário Michel pelo seu dinamismo e o seu trabalho, pela 
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maneira de falar e pela explanação que fez nesse momento,  e ressalta, que 

quando se fala em economia a Câmara Municipal de Juazeiro hoje, é exemplo, 

onde possui R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais)  nos cofres da Câmara 

Municipal de economia, isso é motivo de orgulho, está dando certo.  Deixa 

registrado o seu abraço ao Senhor Secretário e pede que transmita  para os 

Secretários da administração Arnon Bezerra, que a Câmara Municipal de Juazeiro 

tem R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) de economia, essa é  uma Casa 

Legislativa e uma Casa de políticos. Usando a palavra o Sr. Presidente  agradece 

ao Vereador José Barreto pela lembrança, e afirma que só  tem sentido  fazer esse 

trabalho quando conta com uma equipe e aqui  só o deixa feliz se  puder contar 

com todos os colegas Vereadores para  chegar onde  está chegando. Agradece de 

público o apoio de todos os Vereadores que tem tentado ajudar em uma maneira 

ou de outra a construir isso aqui que é nosso. Pela ordem a Vereadora Rita 

Monteiro, parabeniza o Secretário Michel que agora como Secretário  está vendo 

o resultado de seu trabalho e também gostaria de pedir ao mesmo, como

mencionou a instalação do  wi-fi, na sessão passada esta Vereadora solicitou do 

Senhor Prefeito Municipal que colocasse o wi-fi na Praça da Marquise Branca, a 

exemplo das outras cidade e, que gostaria, que  o Secretário também visse essa 

questão e poderia até para dar o pontapé inicial,  por que já foi solicitado, 

iniciando também por aquela praça. O Sr. Presidente, se coloca à disposição para 
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que o Secretário Michel  traga outros temas que entenda que a Câmara Municipal 

deve se engajar  que envidará esforços de reunir as cidades da região que 

acredita que  toda esse assunto é voltado para o desenvolvimento econômico, 

não se limita só ao município de Juazeiro, temos que ter essa interação entre os 

outros municípios e a Câmara Municipal quer ser parceira, pois, esta Casa estrará 

sempre aberta para essas iniciativas. Em seguida passa a palavra ao Secretário 

Michel, que agradece o apoio e os elogios, pois, isso estimula ainda mais a fazer 

um trabalho profícuo em prol do município, enfatizando o que sempre diz “que o 

combustível que todos nós temos é o elogio, isso é importante”. Disse que esse 

projeto do Wi-fi nas praças não se restringe a Praça do Giradouro, é um projeto 

piloto na Praça do Giradouro, mas, tem projeto de levar tanto para a Praça Padre 

Cícero, como a da Marquise Branca e para demais monumentos também do 

município, para que  possa monitorar o roteiro que o turista e o Romero faz 

dentro do município. Agradece a palavra de cada um dos Vereadores, se coloca à 

disposição totalmente aberto na hora que quiserem e precisar. O Presidente, 

mais uma vez agradece a presença do Secretário Michel e deixa-o à vontade para 

continuar ou não assistindo aos nossos trabalhos. Logo após faculta a palavra por 

cinco minutos, dela fazendo uso o Vereador Márcio Joias, para dizer aos 

Servidores do município que pediu ao Sr. Prefeito Municipal que veja com carinho 

o reajuste dos servidores já que o mesmo vem fazendo um bom trabalho há seis 
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meses, que envie a este Poder a mensagem com o seu projeto de lei em apenso, 

para aprovação dos Vereadores. Outrossim, parabeniza os servidores pelo 

comportamento e  manifestação aqui em neste recinto, digno de elogios,  e 

insiste  em dizer que  pedir e continuará pedindo ao Senhor Prefeito que veja a 

possibilidade de o mais rápido possível  resolver a situação de todos os servidores 

do município. Pela ordem o Vereador José Barreto, disse que dentro do 

requerimento que fez há poucos instantes, quer saber do Sr. Presidente,  se será 

analisado dentro do orçamento da Câmara Municipal se há possibilidade de fazer 

a entrega dos Títulos de Cidadania que já foram concedidos a determinadas 

pessoas que prestaram um grande serviço ao nosso município, se podem ser 

entregues nesse agora no meio do ano em que se encontra muitos familiares 

desses homenageados aqui em Juazeiro, se há possibilidade dessa 

confraternização e também convocar toda a imprensa, os funcionários da Casa, os 

aniversariantes da Casa, que possam participar efetivamente dessas comendas a 

esses homenageados. Lembra-se de uma solicitação que fez com relação a 

manifestação dos servidores, nada mais justo, porém, faz um comentário há 30 

dias atrás de que o Presidente do Sindicato foi muito infeliz em uma declaração 

que fez, dizendo que queria despolitizar o movimento dos Precatórios, entende, 

que o mesmo não foi feliz, esse edil não gostou como Presidente da Comissão de 

Educação e como Vereador de Juazeiro. Usando da palavra o Sr. Presidente, 
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explica que com relação aos Títulos de Cidadania  tem uma  programação  para o 

dia 20 do corrente, para à entrega dos Títulos de Cidadania para os membros da 

Imprensa que já foram agraciados, porém, não receberam a placa, já está 

concluindo os preparativos com os servidores da Casa pra  realizar essa 

solenidade de entrega, disse ao Vereador Zé Barreto,  que o prazo está curto 

devido a isso, para agraciar  outros nesse período, mas, tem uma programação de 

corrigir uma  lacuna histórica que existe em relação a entrega dos títulos, não vai 

descuidar  também daqueles que  estão sendo homenageados nesta legislatura e 

a sua intenção seria no final do ano  fazer essa distribuição dos que estão sendo 

homenageados neste ano, pretende fazer algumas  sessões solenes para outorga 

de título por áreas como, fez para o clero, imprensa, e assim, vai seguindo aos 

poucos até o final do ano. Agradece a sugestão do Vereador Zé Barreto, 

ressaltando, que esse projeto de resgate das pessoas que contribuíram para o 

crescimento da nossa cidade, será lembrado. Pela ordem o Vereador Preto 

Macedo, agradece de público ao Sr. Prefeito Municipal, Dr. Arnon Bezerra pela 

realização do  São João de Juazeiro, pelos os  três dias de festa, pela realização da 

Vaquejada  que é o ponto  fraco deste edil,  parabeniza o Vaqueiro Daita que foi  

o vaqueiro que mais ganhou premio de Vaquejada no Brasil, inclusive este  edil foi 

prestigiar a Vaquejada hoje pela manhã, viu o nosso colega Vereador Darlan 

montar, onde ganhou a primeira corrida, não conseguindo na segunda, mas, ficou 
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muito satisfeito com o que viu  no Parque  de Eventos da Vaquejada, a grande 

organização, digna de aplausos. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, fala sobre 

o reajuste dos servidores, onde pedem 6,58%  retroativo a primeiro de Janeiro,

enquanto que o Prefeito está oferecendo 4,75%,  e que gostaria, de pedir 

também ao Secretário de Gestão Evaldo Soares, para ver com carinho se há  mais 

um avanço nesse problema dos servidores públicos. Disse ainda,  que ontem 

participou de uma reunião representando a Câmara Municipal na Secretaria de 

Romaria e Turismo, onde foi debatido vários temas importantes para a questão 

da nossa Romaria,  representou essa Casa, em nome de todos os Vereadores, 

descendo a detalhes sobre a referida reunião, que considerou muito satisfatória. 

O Sr. Presidente por sua vez, agradece a Vereadora de público essa sua iniciativa. 

Pela ordem o Vereador Demontier Agra, disse que também é bastante cobrado 

por quem já foi agraciado com o Título de Cidadania e não recebeu. Outro 

assunto que traz à baila diz respeito à questão da iluminação pública pelo que 

consta a Prefeitura ainda não contratou uma Empresa de iluminação e a 

sociedade está querendo saber se realmente já contratou ou se já fez a licitação 

da empresa. Pede, portanto, a Prefeitura que agilize o quanto antes e trate isso 

como uma urgência para sanar esse problema, que vem se arrastando há muitos 

dias, por que  pagamos  a iluminação pública e queremos  esse retorno via 

Prefeitura. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse que recebeu um ofício hoje 
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da Secretária Gisele, respondendo a um requerimento que foi aprovado nesta 

Casa, há algum tempo, entre vários que foram enviados e a Secretária responde 

taxativamente dizendo que não está podendo proceder com a reposição das 

lâmpadas, por que o Ministério Público recomendou que fosse suspenso o serviço 

da Geoplan.  Explica o Sr. Presidente que é verdade que existe essa 

recomendação agora, tem que ter um limite do razoável do bom senso. Disse que 

na próxima Sessão irá apresentar Ofício pedindo do MP, explicação de como vai 

fazer, pois, recomendou que suspendesse os serviços e vai fazer o quê, por que 

até resolver, 90 dias a cidade  vai ficar às escuras, então,  vai apresentar esse 

requerimento e  gostaria de contar com o apoio dos Srs. Vereadores, para  buscar 

uma alternativa que a população tem cobrado e que não está sendo dada as 

respostas   devidas. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo,  esclarece que esteve 

pessoalmente com o Sr. Prefeito Municipal juntamente com a Vereadora Auricélia 

Bezerra e o Vereador Márcio Joias,  e realmente  chegou às mãos do Prefeito  essa 

recomendação, e o Prefeito disse que não vai passar por cima da lei. Assinar o 

requerimento e gostaria se possível  que fosse feito hoje, não esperar para terça-

feira, se for de comum acordo que fosse feito esse Oficio hoje e já fosse 

encaminhado ao Ministério Público, pois, a reclamação que temos é que Juazeiro 

está ás escuras e  não pode ficar dessa forma. Acha que  o problema tem que se 

ser resolvido. O Sr. Presidente se coloca à disposição do seu colega Vereador 
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Adauto Araújo, para  ir em Comissão pessoalmente com o Ofício até o Ministério 

Público, para cobrar uma sugestão para solução do caso. Lembrando que a 

prefeitura tem autonomia para também adotar as suas providências, pois, 

Recomendação não é decisão judicial. Pela ordem o Vereador Tarso Magno,  disse 

que  acha que é bravata do Prefeito, por que no ano passado a  Promotora Dra. 

Alexsandra Magda baixou uma Recomendação dizendo que o Vapt  Vupt, a Casa 

do povo não atendesse, e pedia novas  identidade através de segunda via com 

validade de 90 dias e agora a Sra. Promotora de Justiça voltou atrás e o povo de 

Juazeiro do Norte, saiu perdendo em torno de 08 meses, pagando a Cartório para 

tirar a segunda via. Outra coisa vem se pagando taxa de iluminação na sua conta 

de energia e o povo na escuridão, por que segundo o edil “ quando o Prefeito quis 

fazer o Juá forró, correu para o Ministério Público resolveu, passou por cima de 

Licitação, contratou uma Empresa na calada da noite, num instante soube 

resolver para fazer uma festa,  teve competência para resolver, ai dizer que vai 

deixar de prestar  o serviço de iluminação  o povo pagando por conta de uma 

Recomendação, isso é bravata, o Prefeito está bem assessorado, tem bons 

advogados e isso é inadmissível  Prefeito ou quem quer que seja mandar um 

Ofício para Câmara Municipal, querendo botar mel na nossa boca,  dizer que não 

está fazendo o serviço por conta de uma Recomendação do Ministério Público, 

isso é conto da carochinha, é acreditar em Papai Noel e Branca de Neve.  Então, 
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que o Prefeito tenha vergonha na cara e pegue o dinheiro do povo que é pago 

com a contribuição de iluminação pública e preste um bom serviço porque o povo 

está ás escuras, os crimes estão aumentando na cidade de Juazeiro do Norte, por 

incompetência do Prefeito ou da  Secretaria”. Foram suas palavras. Anunciado a 

ordem do dia o Sr. Presidente, verificando que nenhuma matéria consta na pauta 

para ser apreciada, nada mais havendo a tratar na presente sessão, agradece a 

presença dos Srs. vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo de um 

modo geral, convidando a todos para de pé observar um minuto de silêncio em 

sinal de pesar pelo falecimento do Sr. Emiliano Higino Marques, pedido do 

Vereador Glêdson Bezerra em nome da Casa. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, 

requerimentos, projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se 

encontra disponível para consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo 

sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O  referido é verdade dou fé. 






